
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2024  

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

       

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στην Υλοποίηση του Έργου Αποχέτευσης στον Άγιο Στέφανο» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα όφειλε να έχει 

ολοκληρώσει τα έργα αποχέτευσης λυμάτων σε περιοχές με πληθυσμό άνω των 2.000 κατοίκων 

μέχρι το 2005. Παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις από την Ε.Ε., η περιοχή του Αγίου 

Στεφάνου, καθώς και άλλες περιοχές της Ανατολικής Αττικής, καθυστέρησαν σημαντικά στην 

εφαρμογή αυτής της υποχρέωσης, με αποτέλεσμα την επιβολή προστίμων από το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο. 

Σε επίκαιρη ερώτηση μου, η οποία συζητήθηκε στις 22/4/2024, είχα αναφερθεί στο τεράστιο 

πρόβλημα των καθυστερήσεων στο αποχετευτικό δίκτυο ολόκληρης της περιφέρειας της 

Ανατολικής Αττικής, χωρίς να λάβω από το Υπουργείο ξεκάθαρες απαντήσεις.  

Συγκεκριμένα, το έργο αποχέτευσης στον Άγιο Στέφανο, το οποίο εντάχθηκε τελικά στο ΕΣΠΑ 

2014-2020, υπήρξε μέρος ενός συνολικού σχεδίου για τη βελτίωση των υποδομών αποχέτευσης 

στην Ανατολική Αττική, προϋπολογισμού 500 εκατομμυρίων ευρώ.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η σύμβαση για το έργο τελικά υπογράφηκε στις 30 Οκτωβρίου 2024, μετά από καθυστερήσεις 

που οφείλονται σε γραφειοκρατικά εμπόδια και διαδικαστικά ζητήματα. Παρά την αρχική 

πρόβλεψη για υλοποίηση νωρίτερα, το έργο υπήρξε αντικείμενο καθυστερήσεων, ενώ η πλήρης 

εκτέλεση του επηρεάστηκε από διάφορους παράγοντες. 

Η καθυστέρηση αυτή  οδηγεί εδώ και χρόνια σε καταδικαστική απόφαση από το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο και σε επιβολή προστίμων προς την Ελλάδα, λόγω μη εφαρμογής της Οδηγίας σε 

διάφορες περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της Ανατολικής Αττικής.  

Με βάση τα παραπάνω,  

Ερωτάστε κ. Υπουργέ 

1. Ποιες ήταν οι κύριες αιτίες για τις καθυστερήσεις στην υλοποίηση του έργου αποχέτευσης 

στον Άγιο Στέφανο; 

2. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να εξηγήσει στην Ε.Ε. τις καθυστερήσεις αυτές και ποια 

μέτρα λαμβάνονται για την αποφυγή νέων προστίμων, όπως η επιβολή του ποσού των 4,8 

εκατομμυρίων ευρώ ετησίως για την μη συμμόρφωση; 

3. Ποιες είναι οι ακριβείς ημερομηνίες και το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση του έργου 

στον Άγιο Στέφανο και ποιες ενέργειες αναλαμβάνει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει την 

ομαλή υλοποίηση των έργων που σχετίζονται με την αποχέτευση στην Ανατολική Αττική; 

4. Θα υπάρξουν επιπλέον χρηματοδοτήσεις ή μέτρα ενίσχυσης για την επίσπευση της 

εκτέλεσης έργων υποδομής αποχέτευσης στην περιοχή, ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω 

καθυστερήσεις και επιβαρύνσεις για τους κατοίκους και την τοπική κοινωνία; 

 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 



 

 

 

 

 




